

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXIV

U Samoboru, 15 veljača 1937

Broj 4

Što nam se vinogradarima sprema

Prema okružnici kr. banske uprave savske banovine određeno je, da mora svatko kod općine ispuniti popratnicu za svaku količinu vina (dakle i za 5 i 10 litara), kao i za rakiju koju zbog prodaje, naplate, zamjene, poklona itd. otprema iz svog podruma.

U popratnici ima se ispuniti komu se dotično piće šalje i dali je naplaćena potrošarina. Finansijske straže, potrošarinski organi imaju o tom voditi kontrolu, da se svakoga tko se o-griješi privede kazni.

Drugo trgovci i tvorničari špirita dravske banovine obratili su se ministarstvima i na Narodnu skupštinu i Senat sa zahtjevom, da mora trošarinu za vino i rakiju platiti svaki vinogradar u času kad otprema vino ili rakiju iz svog podruma. Osim toga, da se zabrani slobodno pečenje rakije, da se zapečate kotlovi, da nitko u opće ne smije peći rakiju kod kuće pa ni za vlastiti potrošak. Pravo proizvodnje ima se dozvoliti samo trgovcima i točiocima.

Time bili bi upropašteni vinogardari i vočari iz sviju, a naročito iz pa-

sivnih krajeva, koji sada jedva spašavaju egzistenciju svoju i svoje porodice u ovoj krizi, time što mogu da slobodno prodaju svoje vino i rakiju u količinama iznad 5 i 10 dotično 25 i 50 litara. Isto tako hiljade i hiljade seljačkih seljačkih kuća othralo se nekako posljedicama krize, što im bijaše omogućeno da sirovine vinograda i voćnjaka prerade u rakiju i unovče.

Zar da se sve te, ako i male olakšice, opet ponište u korist tvorničara i trgovaca, a na propast i štetu seljaka!

Da se pravodobno spriječi ova namjera trgovaca i tvorničara, kojom se ugrožavaju interesi cjelokupnog našeg gospodarskog naroda naročito malih gospodara, treba da sve naše organizacije, sav narod, koji je time pogođen energično protestira.

Udruženje vinogradara i vočara u Samoboru uputilo je g. banu savske banovine i ministru financija sljedeće brzojavke:

Gospodinu Banu savske banovine
Zagreb

Molimo bezodvlačnu obustavu izvršenja okružnice 48061 u pogledu obaveznih popratnica za vino i rakiju jer se proizvađačima time oduzimlje zakonito stečena pogodnost slobodne prodaje iznad 5 i 10 odnosno 25 i 50 litara rakije i vina, sprečava sav promet i nanosi neprocjenivu štetu seoskom gospodarstvu.

Gospodinu Ministru financija
Beograd

Energično prosvjedujemo protiv predloga slovenačkih trgovaca i tvorničara, da bi otsele trošarinu na vino i rakiju plaćali poljoprivrednici, da se kod nas obustavi slobodno pečenje rakije i pečate kazani, a proizvodnja rakije za promet i prodaju da bude isključivo predana industriji i trgovini.

Ovakve bi odredbe prouzročile katastrofalne posljedice, jer bi lišilo selo jednog važnog vrela prihoda gdje u najvećoj nuždi smaže novac za plaćanje poreza i najnužnijih životnih potreba.

Prvi pokladni korzo u Samoboru

Ove se godine na pokladni utorak navršilo 77 godina što je priveden u Samoboru prvi pokladni korzo. Aranžirao ga je samoborski građanin Josip Kompare.

Na pokladni utorak god. 1860. izašao je na samoborske ulice prvi korzo. Mnogstvo se svijeta sakupilo na trgu zvedljivo isčekujući prvu karnevalsku povorku koju je zasnovao građanin Josip Kompare uz sudjelovanje znatnoga broja mladih građanskih sinova. Njegove maske ili su isle pješice ili ih je određivao u pojedina kola.

Svaki događaj na političkom ili društvenom polju koji se kroz godinu desio a koji bi mogao biti predmetom karnevalskog bokaža ili satire, marljivo je bilježio Kompare. Smišljao je načine koji bi bili napredniji da ovakove događaje iznese u šaljivoj formi pred šire općinstvo. Kako je bio Kompare od prirode dosjetljiv, a posjedovao je neobično veliku dozu humora, nije mu bilo teško zaodjeti svoje ideje u satirično ruho. Samoborski karneval, što ih on je priređivao, došli su brzo do glasa, pa su ih došli gledati i ljudi iz okolice, te mnogi iz Zagreba,

Jastrebarskoga i Brežica. Šibajući mađarstvo, on je dolazio u sukob s političkim vlastima, pa je imao više puta i okapanja, ali je ostao i dalje vjeran priređivač samo borskih korza.

U drugoj karnevalskoj povorci sudjelovao je lično. Na trgu gdje se korzo zastavljao, čitao je on svoja razmatranja ili stavljao svoje šaljive ili ironične primjedbe na događaje minule godine t. j. od posljednjih poklada. Njegova je satira privlačila i probuđivala interes kod slušalaca.

Interesantno je da ljudi koje je maskirao i koji su sudjelovali u povorci, često nisu znali što prikazuju. Na to su došli tek kasnije, jer Kompare nije svoje ideje kazivao nikomu unaprijed. Držao ih je za tajnu, jer je htio da bude iznenađenja te da stvar bude zanimljivija.

Tako nam jedan naš sugrađanin priča ovaj veseli pokladni događaj:

Kompare je na trgu htio izvrći kritici mađarone. Ovi su to čuli, pa su naručili glazbu koja je imala završiti čim bi Kompare otvorio usta.

Ali se i on priredio! Dovezao se na volovima na trg. Njegova su kola bila krcata

kištrama. Na jednoj najvišoj, sjedio je Kompare. Imao je u ruci dugi b'č. Čim je htio da progovori, glazba je završala. On je mirno čekao, tobože rezigniran i bespomoćan. Ali kad je neko od protivnika htio uzeti riječ, njegova su kola ujedared oživjela. Počela je tako užasna lupa po kištrama da se nije mogao ni jedan glas čuti. Kompare je naime u svaku kištru stavio po jednog mladića. Na dani znak, ovi su ljudi udarajući kladivcima po kištrama digli iznenada paklensku buku. Razumije se da je ovo iznenađenje pobudilo živu veselost među općinstvom.

Kompare je neke scene iz svojih povorki dao slikati na platno. To mu je učinio slikar Domček. Ove slike i razne pokladne 'troleje' još su i danas u njegovoj klijeti u Jelenščaku.

Svoja korza priređivao je Kompare punih 25 godina. Dalje nije išlo, jer su njihova vjernog priređivača stale tišjeti odmakle godine života. One godine kad već nije mogao da sam učestvuje u povorci, (ali ju je delakto on priredio i bio joj duševni vođa), stajao je, za prolaska korza, kroz Šmithe-novu ulicu pred Kompareovom kućom star, iznemogao čovjek na štakama s karnevalskim nosom. Pretstavljao je invalida, u ovom slučaju karnevalskoga invalida.

Trgoviš. zastupstvo

(Sjednica od 18 siječnja 1937)

(Nastavak)

Čita se molba župnog ureda u Samoboru da joj općina pruži pomoć u drvetu potrebno za gradnju novih ispovjedaonica u župnoj crkvi.

Zaključuje se u zamoljenu svrhu dati za župnu crkvu jedan kubični metar odgo varajućeg drva.

Razne molbe

Za sniženje zakupnine opć. livada u g. 1936 podnijeli su molbe gg. Kocijanić Stjepan, Oslaković Franjo i Žibrat Ivan radi elementarnih šteta.

Zastupstvo uvažuje molbu Kocijanić Stjepana kao opravdanu te mu otpisuje od najamnine 50 %. Dok molbu Oslakovića i Žibrata ne uvažuje.

Novak Stjepan iz Taborca moli za otpis zaostalog opć. nameta isto tako i Juratović Franjo.

Zastupstvo ove molbe ne uvažuje.

Žitelji sela Gregurić breg mole da im se dozvoli pokapanje mrtvaca na Samoborskom groblju.

Molba se uvažuje te imaju plaćati za redovite grobove 20 Din, a za mjesta koja se posebno izabiru vrijede postojeće takse.

Herceg Milutin moli da mu se dopita primjerena plaća za vršenje nadgrobarske kao i zvonarske službe.

Zastupstvo zaključuje molitelju u ime nadgrobarske službe dati mjesečno 50 Dn, dok se sa molbom za plaću za zvonarsku službu odbija i upućuje na crkvenu općinu.

Cerovšek Alojz iz Rudarske Duge moli da mu se iz opć. šume dadu tri grede za obnovu mosta preko Grdne koji mu služ kao pristup k njegovoj kući. Do voljava se

Kad je povjeka prolazio ispred kuće, starac se duboko i bez riječi poklanjao pred svakim kolima, i iskazivao pojedinim grupama svoju počast.

Netreba ni posebice istaći da je taj invalid bio glavom Josip Kompare.

Komparea nije — unatoč njegove bolesti i starosti — njegov humor nikada ostavljao. On ga je dokumentirao čak i poslije svoje smrti napisavši si već za života stihove koje je odredio da mu stave na njegov grobni spomenik.

Piscu ovih redaka došao je jednoga dana Kompare i donio mu pokazati te stihove. Počeo je mirno i sabrano.

— Kako ti se dopada ta kiltica? — upitao je.

— Dobro, tek držim da je nešto prerano napisana.

— E, reče Kompare, ne znamo ni vure, ni časa i treba se spremiti i s grobnim napisom da ne bi smrt bila brža od mene.

Kompare je svoj nadgrobni napis spremio u džep jednakom mirnoćom kao što ga je iz njega izvadio. Tek za vrijeme čitanja njegovo se staračko lice uozbiljilo. Kao da je naslućivao da se smrt bliža orijaškim koracima.

Taj je napis poznat mnogima a glasi:

Ovdje sniva sasvim hladnokrvno

koj je gutno mnoge šale zrno.

Zašto? Ne pitaj, jer ovdje nema šale.

Moli Očenaš! Ak' nećeš pak hodi dale!

T.

Molan Eleonora moli za povišenje uboške potpore.

Radi loših finansijskih prilika u kojima se općina nalazi i radi toga što je moliteljica još sposobna za privredu molba se odbija.

Dumić Marija iz Obreža opć. Odra, za vičajna u našu općinu, moli ubošku potporu.

Odbija se s istih razloga kao i Molanka.

G. Pejčić Bela iz Zagreba moli da mu općina proda dio zemljišta u Stražniku za gradnju vile.

Molba se u principu prihvaća, a građevni odbor se ovlašćuje da to gradilište pregleda i eventualno sa kupcom sporazumi i konačno prijedlog podnese plenumu.

Predsjednik izvješćuje o pregovorima koje je prijašnja opć. uprava vodila sa tvrtkom »Samoborka« d. d. glede kupnje njezine mosne vage. Ujedno čita dopis ove tvrtke od 5 siječnja o. g. kojim ona smatra u neku ruku taj kup prihvaćenim.

Zastupstvo taj kup jednoglasno odbija.

Ovlašteni mjernik g. Rusinjak predlaže svoj troškovnik za izmjeru opć. puta i omeđavanje opć. pješčanika u iznosu od 920 D.

Zastupstvo smatra taj troškovnik previsokim jer bi dotični posao bio dovoljno naplaćen sa 500 Dn. Ovlašćuje načelnika da djeluje za sniženje troškownika.

Pošto daljnjih predmeta nije bilo zaključuje načelnik sjednicu.

Skijaška reduta

Na pokladni uorak priredila je SKI sekcija našeg planinarskog društva »Reduta« u restauraciji »Lavica«. Mora se priznati da su priredbe planinarskog društva podružnice »J. pučec« u Samoboru uvijek prvorazredne.

Mladi i stari članovi SKI sekcije kao i dosada mnogo su truda uložili da dvorana bude što ukusnija uređena, što mnogo doprinosi ugodnom raspoloženju posjetnika zabave. I ove je godine dvorana sa svojom ljepom i ukusnom dekoracijom ugodno djelovala. Pozornica bila je uređena kao dvorište pred »Lipovačkim domom«, a u pozadini bio je sam dom. — U pokrajnoj sobi uz pozornicu bila je smještena vrlo lijepa i bogata »luka sreće«.

Poslije 9 sati bio je ulazak maski u dvoranu, koja je bila dupkom puna. Zastor se digno a na pozornici se ukaže vrlo interesantna »Damenkapela«, obučena po najnovijem žurnalu pred 50 godina — naš domaći planinarski jazz. — Buran smijeh i aplaus pozdravio je glazbenike. Time je započela zabava.

U 11 sati odigrana je premijera »San ljetne noći« opereta u pol čina sa prologom koju su za ovu zabavu napisali i uglazbili gg. Vi. Presečki, Vukasović i Tonček Filipce. Ovo bijaše senzacija večeri — Kod ove su operete nastupila gg: Milivoj Presečki, Melinšćak Josip, Presečki Vi. Vukasović Marko, Lojen, Sirovica Vilko te gđjica Micika i Lea Kuhar. Svi bijahu odlični a napose naši prokušani dileti. glumci Milivoj Presečki i Melinšćak. Smijeha bijaše na pretek.

U 12 sati počela je prodaja karata za »luku sreće« koja bijaše brzo razgrabljena.

Kao najljepše maske izabrane su Micika Kuhar zatim originalna grupa četiri »bebe« sa »babicom« i »rodom«, te »španjolac« iz Zagreba.

Planinarska »Reduta« bila je jedna od najanimiranijih zabava ove sezone. Poznati naš »jaz« svirao je neumorno, pa su plesači

bili potpuno zadovoljni. Plesalo se i sviralo do zore.

Uspjeh zabave je potpun, te je prema tome ovogodišnji karneval dostojno završen.

Cehovski sajam

Savez hrv. obrtnika podružnica Samobor u vezi sa prinudnim udruženjem obrtnika, priredilo je na Sviječnicu dne 2 ov. mj. Cehovski sajam sa lutrijom, koji se održavao u restauraciji »Lavica«.

Predmete za lutriju izradili su naši obrtnici, te ih poklonili Savezu. Nekoliko je tih predmeta bilo veoma ukusno pače umjetnički izrađeno, te su reprezentirali lijepu vrijednost.

Interes našeg građanstva za ovu priredbu, napose pak za lutriju bio je ogroman, osobito od dana kada su predmeti bili izloženi u prostoriji gde Rehorić, na Trgu Kralja Tomislava pa se raspacalo silan broj srećaka.

Naše se građanstvo vrlo laskavo izrazilo o predmetima koje su naši obrtnici izradili, a čija se izradba može takmiti sa onima obrtnika iz velikih gradova.

Sam Cehovski sajam bio je vanredno dobro posjećen pa je u najljepšem raspoloženju prošao. Oko pola noći započela je lutrija, te su sretni dobitnici bili i te kako radosno raspoloženi osobito oni koji su dobili koji vrijedniji predmet.

Naši su si obrtnici i ovom zgodom osvijetlili lice, napose oni koji su izradili vrlo lijepe predmete za lutriju. Ova priredba služi na čast čitavom našem obrtništvu.

U ponedjeljak priređena je mala zabava u prostorijama Obrtno radničkog društva za sve one obrtnike koji su se žrtvovali prigodom provedbe ove priredbe, te je palo više lijepih govora u cilju poboljšanja obrtničkih prilika. Burno je bio pozdravljen pročelnik Saveza hrv. obrtnika g. Vjekoslav Vrbanić, a napose izaslanik naše škole g. Tomečkak.

Pododbor MATICE HRVATSKE

u SAMOBORU, održao je 14 prošlog mjeseca svoju prvu izboru skupštinu u prostorijama hotela »Lavica«. Skupštinu je otvorio dr. Stjepan Orešković, predsjednik, napomenuvši u svom govoru važnu ulogu Samobora u kultur. životu Hrvata, pa vezu Samobora sa Maticom Hrvatskom, te na koncu iznio je važnost rada Pododbora M. H. Iscrpan referat o radu Pododbora M. H. dao je tajnik Vi. Presečki. Blagajnički izvještaj dao je Franjo Strmoli, pa se iz ovog izvještaja vidi, da je Pododbor u svom radu osim velikog moralnog uspjeha imao i zamjeran materijalni uspjeh. Pročelnici sekcija dali su također opširne referate o radu svojih sekcija. Izabran je sljedeći odbor: predsjednik dr. Stj. Orešković, podpredsjednik dr. Milutin Jurčić, tajnik I. Vlado Presečki, tajnik II. Nikola Bedenić, blagajnik I. Pr. Strmoli, blagajnik II Stj. Cipek, odbornici Franjo Šelček, Ivica Sudnik i Ferdo Mahović, zamjenici: Nikola Sirovica, Lenčika Kogoj i Jelka Milković, revizori: Viktor Malota, Stanko Kompare i Ivan Kušić, zamjenik: Josip Cipek. Pročelnici: književna sekcija dr. Orešković i Slavica Filipčić, propagandna sekcija Vilko Sirovica i Milivoj Presečki, »Naše selo« Mito Španović i Matko Mašeg. Sa skupštine odesani su po-

zdravni brzojavi dru Vladku Mačeku i Matiči Hrvatskoj.

Pododbor M. H. poziva i moli sve Samoborce, da se upišu u članstvo Matice Hrvatske odnosno njenog Pododbora u Samoboru. Upisi se vrše u tajništvu Šmidhenova ulica 9. I

Knjige M. H. (izdanje 1936) mogu se dobiti u tajništvu uz vrlo povoljnu cijenu.

Planinarstvo

Glavna skupština

Dne 6. ožujka 1937 održaje Hrvatsko planinarsko društvo podružnica „Japetić“ iz Samobora u 8 sati uvečer u prostorijama gostione Franjo Tkalić ml. svoju XIV redovitu glavnu godišnju skupštinu. — U koliko se u određeno vrijeme ne sakupi dovoljan broj članova, održat će se ista za 1 sat kasnije bez obzira na broj prisutnih članova.

Dnevni red:

1. pozdrav predsjednika,
2. ovjerovljenje zapisnika prošlogodišnje glavne skupštine.
3. izvještaj tajnika,
4. izvještaj tajnika SKI sekcije,
5. izvještaj blagajnika,
6. izvještaj blagajnika SKI sekcije,
7. izvještaj nadzornog odbora,
8. Podjeljenje odrednice upravnom i nadzornom odboru,
9. izbor upravnog i nadzornog odbora,
10. Eventualije.

Na zamolbu načelnika općine i našega odbornika g. Milutina Jurčića, podijelio je ban g. dr. Viktor Ružić u ime banovine našoj podružnici pripomoć za popravak ceste Smerovište—Lipovački dom od 10000 Din. Odbor se g. Jurčiću na isposlovanju ove značajne pripomoći u ime cjelokupnog članstva najtoplije zahvaljuje. Sa popravkom te ceste počeo će se odmah u proljeće. Uslijed loše ceste nije do sada bio moguć autopromet sa Lipovačkim domom. Nakon popravka ceste moći će se isti nesmetano odvijati, što će silno podići frekvenciju Lipovačkog doma. Ova pripomoć je prema tome od velike koristi za daljnji razvoj planinarstva i turizma našega kraja.

Umoljavaju se članovi, da odmah izruče tajniku W. Plašaru ili blagajniku Rosenbergeru popis prošlogodišnjih izleta, koji su neophodno potrebni za statistiku. — Odbornik Ignac Herceg poklonio je za Lipovački dom ormarić za poklonjenu tamburu gđe Ehrman. Za ovaj ljepi dar zahvaljujemo najljepše.

Iz SKI-sekcije

Odbor ovime najljepše hvale svim članovima, koji su pripomogli oko priredbe „Skijaška reduta“. Napose hvale g. Vladimira Presečki i svim njegovim pomagačima, koji su uspješnom operetom razvedrili slušaoce. Hvale g. Šetu za besplatno štampaње programa, te našem mornom jezzu koji je tokom cijele zabave držao u dvorani najbolje raspoloženje. Nadalje hvale svima koji su nam darovali predmete za „isku sreće“, te posjetiocima, koji su našu zabavu svojim posjetom počastili.

Poradi lošeg vremena nisu se našli mogli niti ove godine održati skijaška skijaška najecanja, što je bilo na veliku štetu za Samobor. Kratkotrajni snijeg kojega smo imali ipak je doveo na novu skijašku livadu Kovinčicu veliki broj skijaša, koji su se torenom bili jako zadovoljni, pa se nadamo da

će iduće sezone uz bolje snežne prilike biti ista dobro posjećena.

Samoborska pripomoćna Zadruga

U Samoboru se ta zadruga zove kratkim imenom „Pripomoćna“. Zapravo je to i pravo ime jer je takova po svojem poslovanju najbolje odgovarala a i danas još odgovara i služi svojoj svrsi.

Mora se iskreno priznati, da je ta zadruga preživjela teška vremena baš u doba kada su naši novčani zavodi prestali djelovati a ona je onda kao i danas bila i jest utjehom malom čovjeku u svako doba kada je bio potreban njene pomoći.

I danas kao i kroz to cijelo vrijeme posluje revno ova čedna zadruga, akoprem su se u posljednje vrijeme pojavile neke glasnije kojima je dotaknuta djelatnost jedine te naše novčane institucije osnovane na pripomoćnom principu.

Mora se sa žalošću konstatirati da su neki članovi zadruge zaostali sa uplatama onda kada su dobili zajam, uslijed čega je u dotičnom kolu nastala poteškoća kod isplate.

Da nedođe u svakom pojedinom slučaju do sudske tužbe te time stavi u teški položaj člana zadruge kao i zadrugu samu radi izdataka koje bi ista morala snositi oko sudske postupka to se je dozvolilo u ovakvim slučajevima, da dotični dužnici prenesu dio svog neuplaćenoga zajma u naredno kolo u koje opet redovito uplaćuju svoje uplate, te time pošteduju i sebe i zadrugu koja može i dalje nesmetano raditi.

Glede onih pako članova koji svojoj obavezi usprkos toga ne udovoljavaju provesti će se postupak nesamo proti njima nego i njihovim jamcima bezobzirno i najenergičnije kako je to i zaključeno.

Tako se je desilo da neki zajmovi koji su podijeljeni na kratki rok, nisu na rok vraćeni zadruzi koja se je za pokrivenje istih osigurala hipotekom na nekretnine te time svoje potraživanje osigurala.

Prema tomu stanju stvari, uslijedila je isplata u XII. kolu nešto kasnije nego obično.

Isto je tako određeno, da se snize troškovi oko uzdržavanja same zadruge i pojednostavnije poslovanje pak će taj momenat biti predmetom same glavne skupštine koja će se narednoga mjeseca održati te donjeti i promjenu nekih zadružnih pravila, koja je promjena potrebna radi još uspješnijega i jeličnijega poslovanja same zadruge.

Ovo je pravo stanje stvari donešeno u kratko za članove zadruge kako bi imali preglednu sliku o poslovanju zadruge koja je ulagačima zalogom za iskazano dugogodišnje i puno povjerenje kako za prošlost tako i za budućnost.

Reviz. odbor

Proslava uspomene M. Gupca i A. Radića

U nedjelju proslavljena je na svečani način uspomena na pok velikane M. Gupca i A. Radića. U 10 sati dolazile su velike povorke seljaka sa svih strana pod hrvatskim barjacima na glavni trg u Samoboru te su se svrstale pred zgradom trg. poglavarstva. U župnoj crkvi služena je svečana misa kojoj je mnogo naroda prisustvovalo.

Poslije mise zaredaše govornici na balkonu opć. zgrade a govorio je Tandarić Matija iz Kotara, o životu i smrti Matije Gubca predsjednik kot. organizacije Đuro Španović o radu seljačke stranke, zatim Ivan Razum iz Sv. Martina o „Slogi seljačkoga naroda“, pjevali su seljački zborovi, a oko 1 sat za vršena je proslava te se narod mirno i dostojanstveno razišao svojim kućama.

Domće vijesti

Dr. Franjo Zagoda — apostolski protonotar

Sveta stolica imenovala je apostolskim protonotarem ad. inst. participantium sveučilišnoga profesora u m. g. Franju Zagodu radi velikih zasluga na naučnom i pedagoškom polju. — Ovaj mu naslov daje pravo nositi mitru u nekim religioznim zgodama.

Uglednom i zaslužnom našem Samoborcu srdačno čestitamo.

Dar Pučkoj knjižnici i čitaonici u Samoboru

Kr. banska uprava u Zagrebu, prosvjetno odjeljenje dostavilo je Pučkoj knjižnici i čitaonici od dra Vladimira Bazale knjigu: „Samozvani liječnici“ kao dar piščev.

Mjesna organizacija saveza hrvatskih obrtnika u Samoboru

zahvaljuje svima, koji su bilo kakvim sudjelovanjem saradivali oko priredbe Cehovskog sejma. Posebno pako zahvaljuje g. M. Langu rav. uč. u miru, a izvrsnom poznavacu naših starih životnih običaja, koji se je sa radošću odazvao našoj molbi i priredio za tu zgodu: Kvaterno spravišće samoborsko-gumbarškoga ceha.

Zahvaljuje svima onima, koji su nam poslužili starim predmetima i dokumentima iz Cehovskih vremena, kao i pismenim sastavcima iz novijega doba i time omogućili uspjeh drugog poučnog dijela izložbe: Razvitak obrta u Samoboru.

Zahvaljuje sveukupnim posjetiocima ove izložbe i Cehovskog sejma na velikom i srdačnom interesu, kojega su pokazali za ovu obrtničku priredbu.

GRAĐEVNO PODUZEĆE

FRANJO JELINEK

OVLAŠTITELJ GRADNJE

Samobor

Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Izrađujem nacerte i proračune za sve gore navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

† **Maksimilijana Vapnar**

U četvrtak 4. o. mj. umrla je u Samoboru jedna od naših najstarijih građanki gđa Maksimilijana Vapnar. Bilo joj je 85 godina.

Naši se stariji građani još dobro sjećaju pokojnice a naročito liniji joj »cipovca« i kruha.

Ostavlja brojnu rodbinu. — Lahka joj budi zemlja a rastuženoj porodici naše saučešće!

PAPIN DAN

Već niz godina priređuju se u Samoboru proslave Papinog dana. Razumije se da se taj običaj neće zapustiti ni ove godine — nego će nastaviti već u istim stazama. I ove godine će kat. društva u Samoboru sa ostalim građanstvom prirediti svečanu proslavu u čast 15 godišnjice slavnog pontifikata Sv. Oca Pije XI. Proslava će biti 28. veljače. U jutro u 10 sati bit će svečana misa — kojoj će korporativno sudjelovati sva križarska i ostala kat. društva sa barjacima.

Poslije podne je svečana Akademija u 5 sati u dvorani »Lavice« na kojoj iz blagonaklonosti sudjeluje sa nekoliko točaka »Glazba Pučke čitaonice«, pjevačko društvo »Zvono« i samoborske križarice. Na programu je dalje deklamacija Malih Križara, govor izaslanika iz Zagreba i t. d.

Nadamo se da će svjesno hrvatsko i katoličko građanstvo Samobora doći na ovu proslavu i opet dokazati svoju odanost prema kat. crkvi i papinstvu.

Na mjesto vijenca

na odar svom nezaboravnom drugu pok. Pavlu Stilinoviću darovali su općinski činovnici kotara Samobor za siročad opć. činovnika i to: Pavličić Dane 30 din. Kompare Stanko 30 din, Tutić Pavao 30 din. Bošnjak Stjepan 30 din. Posavec Stjepan 30 din, Fleišman Mijo 30 din i Seljanec Stjepan 20 din.

Ukupna svota predana je zadrugi opć. činovnika u Zagrebu da ju privede svrsi.

† **Josip Budi st.**

umro je 2. o. mj. u 88 godini života. Pokojnik ostavlja u našem mjestu lijepu uspomenu kao čestit i plemenit mesarski i gostioničarski obrtnik, koji je tako rekuć kroz čitav život vodio ovaj posao.

Do posljednjeg počivališta otpratilo ga je mnogobrojno građanstvo a hrv. pjevačko društvo »Jeka« kojoj je on bio najstariji i začasni član otpjevalo je tužaljku pred kućom i na otvorenom grobu. — Lahka mu zemlja, a rastuženoj rodbini naše saučešće!

Iz općine Podvrh u Samoboru

Raspisuje se prva ofertalna licitacija za isporuku 100.000 komada cigle, 8.000 komada crijeva i sav potrebit drveni materijal za izgradnju škole u Ordancima. Proračunska svota je 84.121 dinar. Kaucija 5.000 din. Propisne ponude imaju se podnijeti do 22. o. mj. 10 sati prije podne u općini Podvrh.

Isto tako traži općina Podvrh pisara bilježničke struke i jednoga ovrhovoditelja. Godišnja plaća je za svakoga 7.200 dinara. Propisne molbe imaju se podnijeti upravi općine do 25. o. mj.

Zahvala

Glazba Pučke knjižnice i čitaonice ovime najsrdačnije hvali svima koji su je prigodom priređenog koncerta s plesom pomogli se preprijetama, darovima za luku sreće i počastili ju svojim posjetom.

Posebno hvala tvornici boja »Chromos« koja je darovala kao svake godine 200 Din. Odbor

† **Franjo Mahović**

tesarski majstor, umro je dne 9. o. mj. u 74 godini života. Sprovod mu je bio 10. o. mj.

Rastuženoj obitelji naše saučešće, a pokojniku neka je lahka zemlja!

Društvo hrv. kat. muževa

priređuje Duhovne konferencije za svoje članove kao i ostale građane od 26 II. do I. III. svaki dan u 7 sati na večer u dvorani Pučke čitaonice. Pozivaju se članovi i građani da konferencijama u što većem broju prisustvuju. Odbor

Javna zahvala »Karitasa«

slijedećim gospođama i gospođicama i to: Cimermančić Reziki, Ivanščak Pauli, Malner Štefaniji, Mataušić Faniki, Mihelić Miri, Sirotištu č. sestara, Šimec Anki, Sirovica Liziki, Uhrli Ivki i Vuković Zori, koje su za božićne blagdane na našu molbu dragovoljno i bez ikakove naplate sašile odijela za našu sirotinju kao i onima, koje su se još dobrovoljno za to prijavile.

Najtoplije hvalimo tvornicama »Setalana« i Rothstein kao i g. Šimcu a i ostalima koji su nam svojim doprinosima bilo u robu bilo u novcu omogućili, da smo sirotinju Samobora nadarili i time donekle njihovu bijedu ublažiti.

Neka svima to dobro djelo svevišnji Bog naplati.

Odbor »Karitasa«

Kontumac pasa

U Konjšćici opć. Sv. Martin pod Okićem ustanovljena je dana 29. pr. mj. bjesnoća jednog utamanjenog psa Tim povodom određuje se kontumac pasa za područje cijelog sreza Samobor do 1. svibnja 1937.

Merkur gradi!

Skorih dana razaslati će naše povjereništvo na gg. poslodavce i na naše članove dopise i markice sa zamolbom za doprinos dogradnji Merkurvog sanatorija i doma. Molimo uljudno i ovim putem gg. poslodavce i naše članove za čim veći doprinos. Nadamo se da će se svj. odazvati našoj molbi.

»Merkur« društvo trgovačkih i privatnih namještenika
Povjereništvo Samobor

Oproštaj

Nakon 12 godina službovanja u Samoboru premješten sam u Slavonsku Požegu te se ovim putem zahvaljujem cijem. građanstvu na povjerenju i oproštam od njega

DINKO POSMUK
poštanski zvanik

Društvene vijesti**Društvo Hrvatskih katoličkih muževa**

provelo je svoju glavnu godišnju skupštinu na Sviječnicu 2. veljače, u društvenoj prostoriji. Nakon pozdrava svih prisutnih otvara skupštinu predsjednik g. Herceg Mijo i kratko govori o radu u društvu. Iz izvještaja tajnika vidi se, da društveni rad u vjerskom i moralnom pogledu pomalo napreduje da saraduje sa svim vjerskim društvima udruženih u Katoličkoj Akciji naše župe kao i svim kulturnim i prosvjetnim društvima u Samoboru i da se članovi usavršuju u duhovnom životu.

U godini dana preseliše se u vječnost 4 člana i to Cvetelić Vjekoslav, Kuhar Franjo, Špigelski Guido st. i Župančić Stjepan kojima je društvo iskazalo dostojnu počast ispravivši ih do hladnoga groba.

Blagajnički izvještaj zadovoljava kraj današnjih materijalnih prilika. Knjižnica sa

pomalo povećava sa novim knjigama vjerskim i zabavnim koje društvo nabavlja iz svojih sredstava ili prima od darovatelja. Odbor društva ostao je isti kao i prošle godine, a na dva ispražnjena mjesta birani su novi odbornici i to gg. Herceg Ivan i Noršić Juraj. U nadzorni odbor bira se umjesto Noršić Juraja, g. Osiaković Franjo. U častni sud u mjesto Herceg Ivana, g. Kodrić Franjo.

Sastavljen je program rada za ovu godinu koji se imade provesti prema pravilima do jesenske skupštine. Prihvaćeno je nekoliko dobrih predloga za napredak društva, a zatim je skupština završena.

»Samoborski List« izlazi svakog .1. i 15. u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta izvršuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Stan

od 1 sobe i kuhinje sa komad vrta, isto mali vinograd pri kući iznajmljuje se odmah. SAMOSTANSKA 40

Traži se pazikuća

mladi čovjek oženjen bez djece koji se razumije u vinogradarske poslove. — Upitati u upravi »Samoborskog Lista.«

Prodaje se kuća

u Samoboru sa lijepim vrtom i nusprostorijama, upitati Treppo Samostanska ul. 57.

Voćni i lozni rasadnik

Pavla Cesar-a u Samoboru imade na zalih veću količinu prvoklasnih voćaka: jabuka, krušaka, trešanja i šljiva. Voćke dobiju se uz pogodovnu cijenu komad po 4 Dinara.

Stan

od 3 sobe parketirano, kupaona, lokal, bašča te nusprostorije, vodovod i elektrika. Upitati u trgovini Kokman, Perkovića.

ZAHVALA

Porodom smrti našega dragoga oca i djeda

Josipa Budi-a st.
pojednika

dužnost nam nalaze da izrečemo duboku zahvalnost građanstvu koje ga je na vječni počinak sprovelo, odar mu evjeličim otkrićem a nama izrasili svoje saučešće.

Napose hvala Hrv. pjev. društvu »Jeka« vatrogasnom društvu, Brestovštini sv. Josipa i pročasnog g. Šupića, koji su je zadnje časove života sa utjehom ublažilo.

Rastužena obitelj
i ostala rodbina